



11 февраля 2025 г.

## СВЯЩЕННЫЙ СМЫСЛ ХРИСТИАНСКОГО ИМЕНИ

### Содержание:<sup>\*</sup>

Пролог -----	стр. 2
I. Имя христианин как УНИВЕРСАЛЬНОЕ имя, призванное похоронить все религиозные конфессии-----	стр. 4
II. Как имя, ОБЯЗЫВАЮЩЕЕ всех, кто его носит, — быть истинными христианами и формировать свой характер и практику по священному образцу библейского христианства -----	стр. 10
1. <i>Быть христианином — значит удаляться от беззакония -----</i>	<i>стр. 12</i>
2. <i>Быть христианином — значит отвергнуть себя, взять крест и следовать за Христом -----</i>	<i>стр. 14</i>
3. <i>Истинный христианин должен быть последователем и подражателем Христа-----</i>	<i>- стр. 16</i>

\* - нумерация страниц может меняться в зависимости от типа используемого для чтения устройства

«Ученики впервые стали называться христианами в Антиохии».  
Деяния 11:26

Простые имена — это пустые звуки, и они не имеют большого значения. И все же следует признать, что есть имена почетные и значимые; и если они связаны с тем, что обозначают, они приобретают великое и священное значение! Таково христианское имя; этому имени около двадцати сотен лет. И теперь, когда это имя почти потеряно в церковных разделениях, а понятия, обозначаемые этим именем, почти потеряны в невежестве, заблуждениях, пороках, лицемерии и формализме, — возможно, нам стоит задуматься о первоначальном значении этого священного имени, как о надлежащем средстве восстановления и имени, и его сути.

Имя «христианин» было не первым, которым стали называть последователей Христа. Их враги называли их галилеянами, назарянами и другими презрительными именами. А между собой они назывались святыми — по их святости; учениками — по тому, что учились своей религии у Христа как своего Учителя; верующими — по тому, что верили в Него как в Мессию; и братьями — по их взаимной любви и отношению к Богу и друг к другу.

Но через некоторое время их стали называть «христианами». Это имя они впервые получили в Антиохии, языческом городе, печально известном всеми видами порока и разврата, городе, получившем свое название от Антиоха Епифана, злейшего врага церкви. Антиохия была очень богатым и могущественным городом, откуда христианское имя могло получить широкое распространение; но она уже давно лежит в руинах, не защищенная этим священным именем. В таком городе Христу было угодно дать Свое имя Своим последователям; и вы не можете не видеть, что сам выбор места свидетельствует о Его мудрости, благодати и справедливости.

Первоначальное слово, которое здесь переведено как «названные», видимо, указывает на то, что они были названы христианами по Божьему предназначению, поскольку оно обычно означает послание от Бога; и с этой целью оно обычно так и используется. Отсюда следует, что название «христианин», как и сама принадлежность, имело божественное происхождение; оно было принято не по частному соглашению учеников между собой, а по воле Бога! И с этой точки зрения оно является замечательным исполнением древнего пророчества Исаии, глава 62:2: «Народы увидят праведность твою, и все цари – славу твою; и назовут тебя новым именем, которое нарекут уста Господа». И Исаия 65:15: «И оставите имя ваше избранным Моим для проклятия; и убьет тебя Господь Бог, а рабов Своих назовет иным именем».

Сначала это имя принадлежало лишь немногим, но вскоре оно удивительно широко распространилось по всему миру.

Мы, в частности, называем себя христианами, и нам было бы неприятно, если бы нас лишили чести этого отличия. Но действительно ли мы понимаем ЗНАЧЕНИЕ и священный СМЫСЛ этого имени? Знаем ли мы, что такое быть христианами на самом деле? То есть: являемся ли мы в действительности теми, кто мы есть по имени? Безусловно, нам пора задуматься над этим вопросом; и мой нынешний замысел заключается в том, чтобы мы это сделали.

Теперь мы можем рассматривать это имя с разных точек зрения; в частности, как имя, отличающее нас от остального мира, который не знает Господа Иисуса или отвергает Его как самозванца.

Это также *семейное имя*, указывающее на Отца и Основателя нашей святой религии и христианской церкви; знак нашего отношения к Христу как Его слуг, Его детей, Его невесты.

Оно означает, что мы *помазаны Святым Духом* или являемся объектами Его влияния; как Христос был помазан Святым Духом и исполнен Его дарами сверх меры.

Это означает, что мы являемся *собственностью Христа* и Его избранным народом.

Каждая из этих особенностей может быть должным образом проиллюстрирована. Но мой нынешний замысел ограничивает меня рассмотрением христианского имени только в двух аспектах: а именно, как *универсального* имени, предназначенного для погребения всех конфессиональных деноминаций;

и как имя, *обязывающее* всех, кто его носит, быть истинными христианами и формировать свой нрав и практику по священному образцу христианства.

## **1. Давайте рассмотрим имя христианин как УНИВЕРСАЛЬНОЕ имя, призванное похоронить все религиозные конфессии.**

Имя «язычник» было ненавистно для евреев, а имя «еврей» – для язычников. Имя «христианин» объединяет обоих в одном общем и славном названии. Тот, Кто разрушил стену разделения, Тот и убрал все разделяющие имена, и объединил всех Своих последователей в Своем собственном имени – как в общей конфессии. Ибо теперь, говорит Павел, «нет ни еллина, ни иудея, ни обрезания, ни

необразания, варвара, скифа, раба, свободного, но Христос есть все и во всем». Кол. 3:11. «И вы все одно во Христе Иисусе». Гал. 3:28. Согласно пророчеству Захарии, «Господь будет Царем над всею землею; и в тот день будет Господь един, и имя Его едино». Зах. 14:9.

Основателю христианства – Иисусу Христу – воздается должна честь; и все, кто исповедует Его вероучение, должны носить только Его имя. Но они делают *экстравагантный* и даже *идолопоклоннический* комплимент Его подчиненным работникам и служителям, когда берут на себя печать имени их деноминации! Если бы в первоначальной церкви преобладало такое злое отношение, то вместо общего названия «христиане» было бы столько же религиозных названий, сколько апостолов или выдающихся служителей! Были бы:

*Павловиты* от Павла;

*Петриты* от Петра;

*Иоанниты* от Иоанна;

*Варнавиты* от Варнавы и т. д.

Павел приложил все усилия, чтобы подавить первые проявления этого *партийного духа* в церквях, которые он основал; особенно в Коринфе, где он преобладал больше всего. Пока они говорили: «Я Павлов, я Аполлосов, я Кифин, а я Христов!» – Павел задает им этот острый вопрос: «Разве Христос разделился?» Неужели Его слуги являются главарями стольких партий? Был ли Павел распят за вас? Или вы крестились во имя Павла, если вы так любите брать свое имя от *него*!?

Павел считал счастьем, что Провидение направило его к такому поведению, которое не давало никакого повода для поощрения такого злого отношения. «Благодарю Бога, – говорит он, – что я не крестил

никого из вас, кроме Криспа и Гая, чтобы кто не сказал, что я крестил в свое имя», и сам собирал себе партию. 1-е Коринфянам 1:12-15.

Но, увы, как мало внимания уделялось этим осуждающим рассуждениям апостола Павла в последующие века Церкви! Какое бесконечное множество деноминаций возникло на основе некоторых *ведущих людей* или на основе некоторых *мелких богословских особенностей!* Какие деноминации господствовали в христианском мире и раздробили его на части, в то время как имя христианина почти не принималось во внимание!

Не говоря уже об иезуитах, янсенистах, доминиканцах, францисканцах и других конгрегациях и орденах *папской церкви*, которые, извратив всю христианскую модель, действуют очень последовательно, чтобы отбросить имя.

Но какие «партийные названия» были приняты протестантскими церквями, чья религия по существу является одним и тем же общим христианством, и которые согласны в гораздо более важных статьях — чем в тех, в которых они расходятся; и которые поэтому могли бы мирно объединиться под общим именем христиан! У нас есть лютеране, кальвинисты, арминиане, методисты, церковники, пресвитериане, индепенденты, баптисты, адвентисты — и еще длинный список имен, которые я не возьмусь сейчас перечислять!

Быть христианином в наши дни — недостаточно, — но человек должен быть также чем-то *большим и лучшим!* То есть, он должен быть активным приверженцем той или иной конкретной конфессии. Но в чем причина или уместность всего этого? Я действительно могу верить в то же самое, во что верили Лютер или Кальвин, — но я верю в это не на основании авторитета Лютера или Кальвина, — а исключительно на основании единственного авторитета Иисуса

Христа, и поэтому я должен называть себя не *их именем*, как один из *их учеников*, — но именем *Христа*, Которого одного я признаю Автором моей религии и моим единственным Учителем и Господом.

Если я получаю свою религию от одного из этих великих людей — тогда действительно будет правильно, если я возьму его имя. Если я получаю ее от *группы людей* и сделаю их убеждения правилом и основанием моей веры — тогда мне будет достаточно принадлежать к их религии, какой бы она ни была. Тогда я могу с полным правом называться простым *конформистом*, ибо это и есть мой высший характер! Но я не могу называться христианином, ибо *христианин* получает свою веру не от собрания людей и не от решений советов, а от *Иисуса Христа и Его Евангелия!*

Чтобы уберечься от ошибок в этом вопросе, замечу, что каждый человек имеет естественное и законное право судить и выбирать в вопросах религии самостоятельно; и поистине глуп тот, кто бездумно принимает учение любого человека или группы людей на земле — будь то папа, король, парламент, собрание или синод.

Однако, осуществляя это право и ища себя, серьезный человек обнаружит, что он более полно согласен как в меньших, так и в более важных статьях, — с какой-то конкретной церковью, чем с другими; и вслед за этим его долг — присоединиться к общению с *этой конкретной церковью*. И он может, если пожелает, принять имя, которое носит эта церковь, чтобы *отличаться от других*; это не то, что я осуждаю.

Но для меня превозносить вероисповедание какой-либо конкретной церкви как высшую характеристику; придавать большее значение имени пресвитерианина или церковника и т.п., чем священному имени христианина; делать пунктуальное согласование с моими

чувствами в маленьких особенностях той или иной церковной партии – испытание всей религии. Делать предметом своего рвения приобретение последователей под каким-то другим именем, а не христианским; потворствовать порокам членов своей собственной партии и быть слепым к хорошим качествам других церквей, или недоброжелательно искажать или принижать их – вот что заслуживает всеобщего осуждения со стороны Бога и людей! Все это исходит из духа *фанатизма и раскола* – прямо противоположного великодушному вселенскому духу христианства, и разрушающего его!

И все же, как распространен этот дух нелюбви среди всех конфессий! И сколько бед он причинил миру! Отсюда происходят раздоры и вражда, недоброжелательные подозрения и порицания, клевета и оскорблений, предвзятость и необоснованные предрассудки, а также целый ряд отвратительных зол, которые я не могу сейчас описать!

Этот дух также препятствует прогрессу серьезной практической религии, отвлекая внимание людей от великих забот вечности и основ христианства – к пустым разговорам и спорам о несущественных вещах и пустяках. Таким образом, христианин поглощается пристрастием, а основы теряются в несущественных вещах. Братья мои, я хотел бы теперь предостеречь вас от этого жалкого, пагубного духа деноминационализма.

И вместе с тем, я не хотел бы, чтобы у вас была полная неопределенность даже в отношении мелких аспектов религии, в способах и формах, которые являются предметом разногласий и споров между различными церквями; я также не хотел бы, чтобы вам было совершенно безразлично, к какой именно церкви присоединиться в установленном общении. Страйтесь выяснить истину даже в этих несущественных вопросах, по крайней мере, настолько, насколько это необходимо для направления вашего собственного поведения. Но не делайте из этих несущественных вопросов всю или главную часть вашей религии. Не проявляйте чрезмерного усердия по отношению к ним и не нарушайте мир в церкви, властно навязывая их другим. У вас есть определенные

убеждения в этих маленьких спорных вопросах? Это хорошо; «но имейте это перед Богом» и не мешайте этим другим!

Вы можете, если хотите, называть себя пресвитерианами, диссентерами и т. д.; но Христианин! Христианин! Пусть это будет вашим высшим отличием; пусть это будет имя, которое вы трудитесь заслужить! Не дай Бог, чтобы мое служение стало поводом отвлечь ваше внимание на что-либо другое! Но я так счастлив, что могу обратиться к вам самим: трудился ли я в течение нескольких лет моего служения среди вас, чтобы привить вам принципы фанатизма и сделать вас ревностными прозелитами какой-либо деноминации? не это ли было главной целью моего усердия — привить вам великие основы нашей святой веры и сделать *вас искренними, практичными христианами*? Увы! мои дорогие люди, если мне это не удастся, то мой труд будет бесполезен, хотя я мог бы обратить в пресвитерианство всю колонию Виргиния!

Но некоторые из вас могут услышать обо мне странные предположения, нелепые догадки и самые мрачные инсинуации. И если вы хотите узнать правду сразу, если вы хотите получить полную информацию от того, кто лучше всех знает, какой религии я придерживаюсь, — тогда я сам скажу вам откровенно: «Я христианин, простой христианин! У меня нет другой религии! Моя церковь — это христианская церковь. Библия! Библия — моя религия! И если я инакомыслящий, то только в отношении тех форм и течений религии, которых я не могу найти в моей Библии; и которые, следовательно, не имеют ничего общего с религией, и уж тем более не должны быть условиями христианского общения, поскольку Христос, единственный Законодатель Своей церкви, не сделал их таковыми!

Пусть эта община будет собранием христиан, и мне все равно, какое еще название она носит. Пусть это будет маленькая Антиохия, где последователей Христа будут отличать по их старому общему имени — «христиане»! Удостоиться и сохранить такой характер, пусть это будет нашим стремлением и нашим трудом. Пусть папы произносят,

а соборы принимают *постановления*, какие им заблагорассудится; пусть государственные деятели и церковники *предписывают*, во что верить; что касается нас — давайте изучать наши Библии, давайте учиться у Христа; и если мы не удостоимся улыбок или не обогатимся почестями какой-либо конфессии, мы получим одобрение Еgo, Который есть единственный Господь и Владыка царства совести, и по суду Которого мы должны стоять или падать вечно!

Но настало время перейти к рассмотрению другого взгляда на христианское имя, на котором я намерен настаивать в первую очередь; а именно,

## **II. Как имя, ОБЯЗЫВАЮЩЕE всех, кто его носит, — быть истинными христианами и формировать свой характер и практику по священному образцу библейского христианства.**

Рассмотрение этой темы приведет меня к ответу на этот важный вопрос: «*Что значит быть христианином?*»

Быть христианином в *популярном и распространенном* смысле этого слова не так уж трудно или превосходно. Это значит: креститься, исповедовать христианскую религию, верить, как и наши соседи, в то, что Христос — Мессия, и раз в неделю посещать общественные богослужения в той или иной церкви. В этом смысле человек может быть христианином и при этом привычно небрежно относиться к вечным вещам. Он может быть христианином и при этом не соответствовать нравственности многих язычников. Он может быть христианином, но при этом угождать плоти, оставлять свободу языку, дурным мыслям и чувствам и быть рабом какого-нибудь порока. Он может быть христианином, но при этом сознательно и нераскаянно преступать закон против Бога и человека. Быть христианином в этом смысле — не столь возвышенный характер; и если в этом заключается все христианство, то очень мало имеет значения, христианизирован

мир или нет.

Но разве это значит быть христианином в изначальном и правильном смысле этого слова? Нет! Это нечто совершенно иное и высшее.

Быть истинно христианином — это высочайший *характер* и *достоинство*, на которые способна человеческая природа! Это самое прекрасное, что когда-либо украшало наш мир! Это то, на что сами небеса взирают с одобрением и восторгом.

Быть *истинным христианином* — значит быть *подобным Христу*, от Которого взято это имя!

Быть *истинным христианином* — значит быть *последователем* и *подражателем Христа*!

Быть *истинным христианином* — значит иметь дух и нрав Христа и жить так, как Он жил в этом мире!

Быть христианином — значит иметь справедливые, возвышенные и божественные *верования* о Боге и божественных вещах, а также справедливый и полный взгляд на наш *долг* перед Богом и людьми, которому учил Христос.

Быть христианином — значит иметь наши чувства, наш *характер* и *практику*, сформированные по *священному образцу* Евангелия.

Позвольте мне немного рассказать об этом отрадном характере.

## **1. Быть христианином — значит удаляться от беззакония.**

К этому нас обязывает имя; без этого мы *не имеем права* на имя. «Всякий, исповедующий имя Христа — да отступит от беззакония», 2 Тимофею 2:19. То есть, пусть он удалится от беззакония — или даже не смеет брать это священное имя. Христос был совершенно свободен от греха: Он был «свят, непричастен злу, непорочен и отделен от грешников». Его последователи также будут совершенно свободны от греха — совсем скоро! Вскоре они войдут в чистые области совершенной святости и сбросят все свои остатки греховности вместе с их смертными телами — в могилу! Но, увы, в настоящем состоянии они не таковы — остатки греха все еще держатся за них. Однако даже в нынешнем состоянии они *постоянно стремятся и много трудятся* над достижением совершенства в святости. Ничто не может удовлетворить их — пока они не будут полностью *уподоблены* образу дорогого Сына Божьего!

Они *ежечасно борются* с каждым искушением и *решительно противостоят* любому беззаконию в его самых соблазнительных формах. И хотя грех постоянно сражается за власть и иногда, в неожиданный час, получает преимущество над ними, все же, поскольку они находятся не под законом, а под благодатью, им помогает божественная благодать, так что ни один грех не имеет над ними *привычного* господства. Римлянам 6:14.

Поэтому они свободны от пороков эпохи и являются людьми высокой нравственности. Это их обычный, постоянный характер; и притворяться христианами без этой предпосылки — величайшая нелепость!

Что же нам тогда думать о пьяницах, скверносоловах, развратниках, обманщиках, мирских, распутных, нечестивых «христианах», которые заполонили христианский мир? Разве может быть большее противоречие?

Верный подданный, вооружившийся против своего государя;  
невежественный ученый;  
трезвый пьяница;  
благотворительный скряга;  
честный вор —  
нет большей нелепости или более прямого противоречия!

Отступление от беззакония — неотъемлемая часть христианства, и без этого *не может быть христианина*!

Не было ничего, от чего Христос был бы так далек, как от греха! И поэтому для тех, кто потворствует греху и при этом носит Его имя, это так же абсурдно и нелепо, как для труса называть себя великим героем или для безграмотного глупца — профессором университета!

Поэтому, если вы не хотите отказаться от беззакония, откажитесь от христианского имени! Вы не можете последовательно сохранять и то, и другое!

У Александра Македонского в армии был человек, носивший то же имя, но он был трусом. «Или будь таким, как я, — сказал ему Александр, — или откажись от моего имени!»

Вы, слуги греха, напрасно носите имя Христа! Это делает вас еще более нелепыми и только усугубляет вашу вину! Вы можете с таким же успехом называть себя «князьями» или «царями», как и «христианами», — в то время как вы так не похожи на Христа! Вы — позор для Его драгоценного имени! Через вас Его имя хулиится среди язычников.

## **2. Быть христианином – значит отвергнуть себя, взять крест и следовать за Христом.**

Таковы *условия ученичества*, установленные Самим Христом. Он сказал ко всем: «Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною» каждый день . Луки 9:23

**Отвергнуть себя** – значит воздерживаться от греховных удовольствий, умерять свои чувственные аппетиты, отказываться от собственных интересов ради Христа. Это значит – жертвовать всем, что несовместимо с нашим долгом перед Ним, когда это вступает в конкуренцию.

**Взять свой крест** – значит переносить страдания, сталкиваться с трудностями и преодолевать их, подражая Иисусу Христу и ради Него.

**Следовать за Христом** – значит идти по Его стопам и подражать Ему примеру, чего бы это нам ни стоило.

Но это замечание совпадает со следующей главой, и поэтому я сейчас откладываю его. Это, друзья, и только это – условия, если вы хотите быть христианами и учениками Христа. Он честно предупредил людей об этих условиях, когда впервые призвал их стать *Его учениками*. Он не воспользовался ими, но заранее дал им знать, на каких условиях они будут приняты. «С Иисусом шло множество людей, и, обратившись к ним, Он сказал: если кто приходит ко Мне и не *возненавидит* отца своего и матери, и жены и детей, и братьев и сестер, а притом и самой жизни своей, тот не может быть Моим учеником; и кто не несет креста своего и следует за Мною, не может быть Моим учеником!» Луки 14:25-27

Под «ненавистью» здесь подразумевается меньшая степень любви или *сравнительная ненависть*. То есть, если мы хотим быть учениками Христа, мы должны быть готовы расстаться с нашими самыми дорогими родственниками и даже с нашей жизнью, если не можем сохранить их в соответствии с нашим долгом перед Ним.

Он продолжает: «И всякий, кто не несет креста своего» и не принимает величайших *страданий* по Моему примеру, «не может быть Моим учеником». Любовь ко Христу — это господствующая страсть каждого истинного христианина, и ради Него он готов отказаться от всего и вынести все, что может причинить ему земля или преисподня. Он должен идти на все риски и при любой опасности оставаться верным делу Христа.

Таков сущностный характер каждого истинного христианина. Что же тогда думать о тех толпах людей среди нас, которые носят имя христиан, но *не отказывают себе* в чувственных удовольствиях и не расстаются со своими временными интересами ради Христа? Кто настолько далек от готовности отдать свою жизнь, что не выдерживает ни смеха, ни издевки за дело Христа, ни трудностей, но тут же спотыкается и отпадает?

Разве являются христианами те, которых повеления Христа не могут удержать от того, чего желают их порочные сердца? Нет! Христианин без самоотречения, умерщвления плоти и высшей любви к Иисусу Христу — это такое же противоречие, как огонь без тепла или солнце без света, герой без мужества или друг без любви!

Разве это не лишает некоторых из вас имени христианина и не доказывает, что вы не имеете на него никакого права?

### **3. Истинный христианин должен быть последователем и подражателем Христа.**

«Будьте подражателями мне, — говорит Павел, — как и я Христу». 1Коринфянам 11:1. Христос является образцом, по которому формируется каждый христианин; ибо, говорит Петр: «Он оставил нам пример, дабы мы шли по следам Его!» 1Петра 2:21. Павел говорит нам, что мы должны быть подобны образу дорогого Божьего Сына, Римлянам 8:29; и что в нас должны быть те же чувствования, какие и во Христе Иисусе. Фил. 2:5. Если мы не причастны Его духу и не уподобляемся Ему на деле; если мы не такие, каким Он был в мире, — мы не имеем права причаститься Его имени!

Здесь я хотел бы заметить, что все, что было чудесным в поведении нашего Господа и свойственным ему как Сыну Божьему и Посреднику, не является образцом для нашего подражания, а только тем, что было сделано в послушании тому закону Божьему, который был общим для Него и для нас.

Сердце Христа пылало любовью к Своему Отцу! Он наслаждался всеобщим послушанием Ему; это было Его пищей и питьем, чтобы исполнить волю Отца, даже в самых болезненных случаях и при полном самоотречении! Он был полон преданности, молитв, размышлений и исполнения всех благочестивых обязанностей.

Он также был полон всякой благодати и добродетели по отношению к людям! Он был кроток и смиренномудрен, добр и благожелателен, справедлив и милосерден, милостив и сострадателен ко всем. Благотворение душам и телам людей было делом Его жизни; ибо Он повсюду творил добро. Деяния 10:38.

Что касается Еgo Самого, то Он был терпелив и безропотен, но в то же время неустршим и храбр в страданиях. Он должным образом контролировал все свои желания и страсти. У Него были небесные помыслы, сердце было выше этого мира, когда Он жил в нем.

Это несовершенный набросок Его приятного характера; и в этих характеристиках каждый, кто заслуживает того, чтобы называться Его именем, в какой-то степени похож на Него и подражает Ему. Это не только его искреннее стремление, но и то, чего он действительно

достигает, хотя и в гораздо меньшей степени; и его несовершенства — это печаль его сердца.

Это сходство и подражание Христу необходимо для самого бытия христианина, и без него всякое исповедание — пустое притворство!

Выдерживает ли ваше христианство, друзья мои, это испытание? Можно ли узнать, что вы принадлежите Христу, — по тому, что вы живете, как Он, и проявляете тот же нрав и дух? Распространяется ли характер Божественного Учителя на всю Его семью; и показываете ли вы, что принадлежите к ней своим характером и поведением?

Увы! Если бы вас следовало именовать отсюда, разве некоторые из вас не были бы более уместно названы эпикурейцами по Эпикуру, чувственному атеистическому философу; или маммонитами по Маммоне, воображаемому богу богатства; или вакханалами от Вакха (Бахуса, Диониса), бога вина, плодородия, веселья, — а не христианами по Христу, самому совершенному образцу живой святости и добродетели, который когда-либо был явлен в мире!?

Если вы называете себя христианами, то где же...

эта пламенная преданность,

эта нежная любовь к Богу,

это рвение к Его славе,

эта неустанная готовность служить Ему,

эта покорность Его воле,

эта щедрая благожелательность к людям,

это усердие в содействии их наилучшим интересам,

эта кротость и терпение при плохом обращении,

это неустанное стремление творить добро всем,

это самоотречение и небесное мышление,  
которые так ярко сияли во Христе, Чье святое имя вы носите?!

Увы! пока вы лишены этих достоинств — и носите Его имя — вы лишь насмехаетесь над ним, превращая его в позор и для него, и для себя.

Я могу добавить, что христианское имя **не передается вам по наследству** от вашего естественного рождения, но вы должны родиться заново от Духа, чтобы получить право на это новое имя.

Каждый христианин также является **верующим**; верующим в Того, Кого он называет своим единственным Спасителем и Господом.

Каждый христианин также является истинно **кающимся**. Покаяние несовместимо с характером Христа, Который был совершенно праведен и не имел грехов, в которых нужно было бы каяться, но оно является необходимой добродетелью для грешника, без которой он не может быть христианином.

На этих и некоторых других моментах я мог бы остановиться подробнее, но мое время не позволяет; поэтому в заключение я приведу несколько **ПРАКТИЧЕСКИХ РАЗМЫШЛЕНИЙ**.

**Во-первых**, вы можете видеть, что христианский характер — самый высокий, самый превосходный и возвышенный в мире; он включает в себя все истинно великое и приятное. Христианин имеет...  
возвышенные чувства к Высшему Создателю,  
справедливое понятие долга,  
правильный нрав и поведение по отношению к Богу и людям.

Христианин — это преданный поклонник Бога, радостный блюститель всего Его Закона и сокрушенный сердцем кающийся в своих несовершенствах.

Христианин — это совокупность всех приятных и благочестивых качеств и добродетелей: сдержанный и трезвомыслящий, справедливый, великодушный, сострадательный и благожелательный, смиренный, кроткий, незлобивый, миролюбивый и во всем добросовестный.

Христианин – это хороший родитель, хороший ребенок, хороший хозяин, хороший слуга, хороший муж, хорошая жена, верный друг, услужливый сосед, послушный подданный, хороший правитель и честный гражданин. И насколько он таков, настолько, и никак иначе, – он христианин.

И может ли быть более приятный и превосходный характер, чем представленный вашему взору? Это ангельский, божественный характер. Пусть вашей славой и вашим стремлением будет – носить имя христианин с доброй благодатью, носить его так, чтобы украшать его.

Приобрести титул короля или принца – не в вашей власти. Возможно, вам не по силам прославить себя как ученый, философ или герой. Но здесь есть более превосходное, более приятное, более почетное, чем всё это, которое вы должны заслужить и сохранить.

И, благословен Бог, этого достоинства могут действительно достичь даже самые низкие среди вас, нищие и рабы. Поэтому пусть оно станет предметом всеобщего стремления и поиска, и пусть все остальные имена и титулы будут презираемы в сравнении с ним. Это путь к истинной чести в оценке Бога, ангелов и святых людей. Что, если *псевдохристиане* нашего века и страны насмехаются над вами? Пусть они подумают о своем собственном нелепом поведении и устыдятся. Они считают за честь носить христианское имя и при этом упорствуют в нехристианской практике; и кто, кроме глупца, при таком явном противоречии будет так думать? Нищий, который воображает себя королем и величественно одевает на себя лохмотья, словно это королевские одежды, не так смешон, как тот, кто узурпирует христианское имя без христианской практики! И все же, такие "христиане" – любимцы мира. Для них отказаться от христианского исповедания – варварство и кощунство; а жить в соответствии с этим исповеданием и практиковать христианство – ограниченность и фанатизм!

Может ли быть что-то более нелепым? Это все равно, как если бы человек высмеивал обучение и при этом превозносил себя как ученый! И могут ли они судить о мудрости и правильности, и стоит ли принимать во внимание их порицания, если сами впадают в подобную нелепость?

**Во-вторых**, отсюда вы можете видеть, что, если бы все исповедующие христианство вели себя подобающим образом, религия Христа вскоре показалась бы божественной всему человечеству и распространилась бы среди всех народов земли. Если бы христианство было явлено жизни во всей присущей ему славе и во всем своем естественном великолепии, не было бы нужды приводить аргументы в доказательство его божественности, как и в доказательство того, что солнце излучает свет; убеждение вспыхнуло бы для всего человечества его собственным внутренним свидетельством.

Если бы христиане являли собой *пример* религии, которую они *исповедуют*, весь мир немедленно увидел бы, что эта религия, которая сделала их столь непохожим народом на все остальное человечество, действительно божественна и во всех отношениях достойна всеобщего признания. Тогда язычество, мусульманство и все ложные религии мира пали бы перед рожденной на небесах религией Иисуса Христа. Тогда, чтобы убедить неверующего, было бы достаточно — просто привезти его в христианскую страну, чтобы он увидел, насколько там все отличается от всего остального мира. Но, увы!

**В-третьих**, как же сильно отличается христианский **мир** от христианской **религии**! Кто бы мог подумать, что те, кто носит имя Христа, имеют какое-либо отношение к Нему, если бы посмотрел на их дух и дела?

Если бы незнакомец изучал христианство, основываясь на том, что он видит в католических странах, он бы пришел к выводу, что оно в основном состоит из телесных аскез, поклонения святым, изображениям, реликвиям и тысяче мелочей, театральных представлений и многочисленных церемоний, безоговорочной веры во все определения подверженного ошибкам человека как в непогрешимо истинные, а также из преследования всех, кто отличается от них, и проявления любви к их душам — путём сожжения их тел.

В протестантских странах, увы! положение вещей не намного лучше в плане добрых нравов и практической религии.

Возьмем для примера нашу собственную страну. Предположим, язычник или мусульманин совершил поездку по Вирджинии, чтобы узнать о *религии* местных жителей по их обычному *поведению*.

К какому выводу он придет? Не придет ли он к выводу, что вся религиозность большинства заключается в соблюдении нескольких воскресных формальностей, а в остальное время недели они не имеют никакого отношения ни к Богу, ни к какой-либо религии, но вольны жить так, как им угодно?

И если бы ему сказали, что это последователи некоего Христа и исповедующие религию Христа, разве не заключил бы он, что Христос, безусловно, самозванец и служитель греха?

Но когда бы он обнаружил, что, несмотря на всю эту распущенность, они исповедуют *чистую и святую* религию Библии — как бы он изумился и назвал их самыми непоследовательными, бесстыдными лицемерами!

Друзья мои! Велика и тяжела вина, которая лежит на нашей стране в связи с этим. Она *позорит* имя христианина; она виновна в утверждении соседних язычников в их предрассудках и препятствует распространению христианства по всему миру. Так пусть же мы не будем соучастниками этой ужасной вины, но сделаем все возможное, чтобы наша религия получила всеобщее признание! Я добавляю:

**в-четвертых**, и, наконец, давайте проверим, имеем ли **МЫ** какое-либо справедливое право на христианское имя; то есть, являются ли мы христианами на самом деле. Ведь если у нас *нет сути*, то сохранять имя — это верх непоследовательной глупости и лицемерия, и это не принесет никакой пользы, кроме как усугубит наше осуждение! Погибший «исповедующий христианин» — самый шокирующий

персонаж в аду! И если вы не такие христиане, как я описал, — это вскоре станет *вашим* персонажем!

Поэтому будьте последователями Христа, впитывайте Его дух, исполняйте Его заповеди и удаляйтесь от беззакония. В противном случае Он, в конце концов, удалит вас от Себя — как делателей беззакония. «И тогда объявлю им» (это собственные слова Христа!) «Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие!»

Матфея 7:23.